
Spioine vesti. 
— Sokolsko društvo v Šiški. Na pismeno 

povabilo Sokolskega društva Ljubljana-Šiška 
in društva za zgradbo Sokolskega doma v 
Šiški sta se udeležila slovesnosti polaganja 
temeljnega kamna Sokolskemu domu v Šiški 
dne 14. junija 1931. tov. poverjenik A. Skulj 
in tajnik Jos. Kobal kot zastopnika UJU — 
poverjeništvo Ljubljana. To članstvu in jav
nosti v vednost. 

— Cerkljanska šolska proslava se bo za 
učiteljstvo kranjskega, kamniškega in radov* 
ljiškega sreza vršila v četrtek pred Vido* 
vim dnem s predavanjem o šolskem razvoju 
in ogledom razstave. Naravno, da udeležen
ce vabimo tudi k nedeljski proslavi. Kdor 
reflektira na dovoz in obed, naj se takoj 
prijavi po svojem predsedniku. Na kmetih 
nimamo ničesar na momentano razpolago. 

J. L. 
— Učiteljsko društvo za srez Laško ob* 

vešča svoje članstvo dodatno še o tem, da 
bo na zborovanju dne 20. junija na dnevnem 
redu tudi točka: »Novostrujni hospitacijski 
razred v Laškem; debata o njem in sklepna 
ugotovitev pozitivnih in negativnih rezulta* 
tov. Prosi se torej čim popolnejše udeležbe. 

— Radovljiško učiteljsko društvo. Vsi 
oni, ki so javili svojo udeležbo na zborova
nju učiteljskih društev dne 25. t. m v Cerk
ljah, se prosijo, da se zborovanja sigurno 
udeleže. — Odbor. 

— 60 letnica g. Antona Doklerja. Dne 
11. junija t. 1. je praznoval ravnatelj moške* 
ga učiteljišča v Ljubljani g. Anton Dokler 
svojo 60 letnico. Koliko je jubilant naredil 
za učiteljski naraščaj in kako ta upošteva 
in spoštuje svojega ravnatelja nam najlepše 
priča pismo, ki so ga priobčili letošnji ma* 
turantje v »Slovencu« dne 13. junija in ga 
prinašamo tudi mi v celoti. »G. ravnatelju 
A. Doklerju ob njegovi 60 letnici. 60 let je 
zatonilo v večnost, 60 let, polnih težav in 
bridkosti. Potekla so tako hitro, da so po* 
zabila vtisniti svoj pečat in danes Vam go
spod ravnatelj, ne bi nihče prisodil krizev, 
ki Vam niso odvzeli mladeniške čilosti in 
volje do dela. Vse Vaše življenje je bilo 
neprestano delo. Nikdar niste klonili pod 
bremenom, ki sta Vam ga nalagala stan in 
domovina. Vedno ste imeli pred očmi mia* 
dino, ki ste jo ljubili iz dna srca, jo prav po 
očetovsko vzgajali in jo navajali na pravo 
pot življenja. Vse svoje sile ste posvetili 
mladini. Zato ni mogoče, da bi šla preko Va
šega jubileja ona mladina, ki stoji danes tik 
pred vstopom v življenje in ki se ji poznajo 
sledovi Vaše očetovske vzgoje. Kakor kipar, 
ki hoče iz surovega kamna izklesati kip in 
položiti vanj vso svojo globoko notranjost, 
tako ste Vi dolgih pet let klesali naše duše. 
Z vnemo in ljubeznijo ste se lotili dela, ka
terega sadove bo žel naš narod, z vnemo in 
ljubeznijo ste vztrajali do konca. Težko je 
bilo to delo, kajti trde so bile naše duše. 
Vendar pa ste premagali vse težkoče, a ne 
s silo, temveč s pravo očetovsko ljubeznijo. 
Niste nam bili profesor in ravnatelj, bili ste 
nam prijatelj, vodnik in svetovalec, ki ste 
nas pripravljali na težko delo v našem bo
dočem življenju. S svojimi bogatimi izkuš* 
njami ste nas naučili več, nego bi mogle 
storiti knjige Res je, gospod ravnatelj, ni 
bilo vedno tako, kot bi moralo biti. Vendar 
pa nam to oprostite, saj sami veste, kakšna 
je mladina, saj jo poznate bolj, ko marsikdo 
drugi. Zato blagovolite spoštovani gospod 
ravnatelj, sprejeti v zahvalo za ves Vaš 
trud, ki ste ga imeli z nami, te skromne 
vrstice, ki prihajajo iz srca vsem, ki ste nam 
bili dober oče. Ostali nam boste vzor pra* 
vega vzgojitelja, spomin na Vas pa nas bo 
vzpodbujal k pravemu in resnemu delu za 
narod, v čigar blagor ste delali in še delate 
tudi Vi. S hvaležnostjo v srcu se bomo spo* 
min j ali časov, ki smo jih preživeli pod Va* 
šim skrbnim vodstvom na učiteljišču in z 
ljubeznijo bomo vzgajali one, ki nam bodo 
zaupani, da se s tem oddolžimo Vam, ki ste 
vzgajali nas. Dobri Bog Vam daj dočakati 
še mnogo let srečnega življenja, da boste 
lahko v miru in tihoti uživali sadove svo
jega plodonosnega dela. To Vam žele hva* 
ležni letošnji maturantje.« 

— Teden češkoslovaške šole. V marcu 
vsakega leta se vrše proslave J A. Komen* 
skega. Namen proslav je propaganda vzgoj
nih misli velikega učitelja, priznanega od 
vsega kulturnega sveta. Letos je dala Zveza 
češkoslovaškega učiteljstva proslavam drug 
značaj. Namesto zgodovinskega spomina 

naj bi se javnost bolj posvetila sodobnim 
šolskim vprašanjem. Teden češkoslovaške 
šole od 22. do 29. marca naj vzbudi zanima
nje za otroka, učenca češkoslovaške šole in 
to ne le med vzgojitelji, temveč tudi med 
starši in vsemi, ki imajo zanimanje za raz
voj češkoslovaške šole. Šolska vprašanja 
stopajo dandanes pred gospodarskimi vpra* 
sanji v ozadje. Šolska reforma je šele v raz* 
voju in treba bi ji bilo posvetiti več ne^e. 
Dana naj bo pobuda za sodelovanje šole z 
rodbino. Da bi bila propaganda učinkovi* 
tejša, bo porabljala tudi razglase. V dnevih 
23., 25 in 28. marca popoldne se bodo odda* 
jala predavanja o šolskih vprašanjih potom 
radia. 

— »Radio=aparat, njega sestava, napake 
in motnje« je naslov poučni knjigi, ki jo 
mora predelati vsak inteligent, da spozna 
bistvo tega novega izobraževalnega sredstva. 
Ker bo s prihodnjim šolskim letom pričel 
poslovati v Dravski banovini tudi šolski ra* 
dio, je potrebno, da si to knjigo nabavi 
vsaka šola. Opozarjamo na današnji oglas. 

— Cerkljanska šola proslavi svoj 140« 
letni razvoj na Vidov dan 28. junija 1931. 
po sledečem vzporedu: 1. Ob 9. uri slovesna 
služba božja, ki jo izvrše absolventi naše 
šole, in sicer šentpeterski župnik g. Petrič 
in kanonik g. dr. Kimovec. Otroci pojo pes* 
mi domačih skladateljev — Vavkna, dr. Ki
movca, Doktorica. 2. Po obedu kratka spo* 
menica na pokopališču. 3. Pred šolskim po* 
slopjem razvije kumica, gospa soproga šol
skega upravitelja novi prapor, ki so ga po 
načrtih bivšega učenca prof. Mežana izdelale 
domače učiteljice. 4. Istočasno se otvori šol
ska narodopisna razstava.. 5. Ob 14. popol
dne cerkveni obred. Ob 14"30 odkritje spo* 
minske plošče Davorinu Jenku po Glasbeni 
Matici, nato pa Borštniku Ignacu po Udru* 
ženju gledaliških igralcev, sekcija Ljubljana. 
6. Šolska proslava se nadaljuje po teh prire* 
ditvah v Društvenem domu Na vzporedu 
so 1. deklamacije domačih pesnikov Poženča* 
na Mateja Ravnikarja (Triglav, Naše barve, 
Dobrovoljec, Poziv k petju) in Antona Kodra 
(Zlati vek); 2. petje domačih skladateljev: 
Davorina Jenka (Na tujih tleh), Andreja 
Vavkna (Bistrica, Vigred, Hvalo poj te) in 
dr. Kimovca (Vrnitev). Zgodovino cerkljan
ske prosvete podajo otroci v medsebojnem 
pogovoru. H koncu se uprizori posnetek in 
zadnji prizor iz J. L. »Posavja«. Šola izda 
obširno spomenico: »Od Ilirije do Jugosla* 
vije« z 22 životopisi cerkljanskih veljakov 
(važnih za občo in jugoslovensko kulturo), 
poleg izčrpnega poročila izza 140 1. šolskega 
razvoja (ki je v najtesnejši zvezi z občim na
rodnim preporodom). Ker se je šola lotila 
obširnega dela brez kakega fonda ali pri
spevka, upamo, da nas razbremenijo šolske 
knjižnice in tovariši vsaj z malenkostno 
nabavo spomenice. — Šolsko upraviteljstvo 
v Cerkljah pri Kranju. 

— Izvršnost upravnih odločb. Kakor že 
večkrat je nedavno spet v nekem konkret* 
nem slučaju razsodil državni svet pod štev 
8860/29 od 26. novembra 1930., da ima držav* 
ni uslužbenec, ne glede na to, da je neka od* 
locba upravnega oblastva postala formalno 
izvršna, še vedno pravico, da vnovič zahteva, 
naj se mu po zakonu pripadajoča pravica 
prizna. Državni svet utemeljuje to svoje sta* 
lišče tako*le: »Načelno stališče ministrovo v 
izpodbijanem rešenju, da se tožilčeva proš
nja za naknadno razvrstitev zato ne more v 
materijalnem oziru obravnavati, češ, da je 
rešen je o razvrstitvi tožilca že postalo iz* 
vršno, ker se on proti istemu v zakonskem 
roku ni poslužil pravnega leka, je neumest* 
no Ta okolnost, na katero se minister v iz
podbijanem rešenju sklicuje, ne more biti 
pravnega pomena, oziroma zapreka uprav
nemu oblastvu, da bi vnovič razmotrilo 
vprašanje o materijalni pravici poedinca, če 
bi leta izpolnil vse zakonske pogoje, ki so 
predpisani za pridobitev določenih pravic. 
Ker je upravno oblastvo po načelu javnega 
prava dolžno, da popravi pogreške, katere je 

xri j V s v ° J i h Prejšnjih rešenjih, izdanih 
v škodo poedincev.« — To načelno stališče 
državnega sveta je velikega pomena za vse 
tiste državne uslužbence, katerim državna 
oblastva svoj čas eventualno niso priznala 
nekaterih pravic, katere danes splošno pri* 
znavajo državnim nameščencem. Vsi taki 
uslužbenci imajo možnost, da ponovno vlože 
prošnje za priznanje teh pravic (kakor n. pr. 
glede razvrstitve prevedbe, vračunavanja 
raznih službenih let i td ) z upanjem na uspeh, 
kolikor seveda ne nasprotujejo predpisi no* 
vega uradniškega zakona in drugih novejših 
zakonov. — »Naš Glas«. 



— »Odmevi«, literarnokulturna revija, 
leto II., štev. 1—3. Ljubljana 1931. — Že 
drugo leto izdaja naš znani pesnik, avtor 
.zbirk: »Po cesti in stepi« in »Znamenje« g. 
Radivoj Peterlin=Petruška prav uspelo lite* 
rarnokulturno revijo »Odmevi«. V »Odme* 
vih« se uveljavljajo že priznani literarni de* 
lavci in, kar je izdajatelju šteti v posebno 
zaslugo, v njih najdejo prostora tudi talen
tirani začetniki. Tudi učitelji se v tej reviji 
prav pridno udejstvujejo, in najdemo med 
sotrudniki več imen učiteljev znanih lite
rarnih delavcev. — Prva številka H. letnika 
je posvečena Josipu Murnu*Aleksandrovu 
Kot uvodni članek je priobčil Janko Polak 
šolski upravitelj v Ljubljani »Spomine« na 
Murna. Priobčena je tudi korespondenca 
•med Murnom in Polakom ter med Murnom 
in A. Novakom. — Ker je revija vsestranske 
interesantna z obsežno vsebino, jo najtop^ 
leje priporočamo vsemu učiteljstvu in šolani 
v nakup. — Pri današnji težki gospodarski 
krizi ni lahko izdajati literarno revijo, in 
Icer občuti to krizo gotovo tudi izdajatelj 
»Odmevov«, ki ni bogataš, marveč reven 
»bohem«, mu priskočimo na pomoč, da po
agitiramo med znanci za naročitev »Oeime 
vov«, ki stanejo 30 Din če se jih naroča di 
rektno pri upravi, Ljubljana, poštni pre 
dal 263. 

— Blago za obleke, perilo itd. nabavite 
po najugodnejših cenah (tudi na obroke) pr 
tvrHti Novak I.inbliana. Kongresni tr2 15. 


